
Marjan Tratar (Trebnje): 

Ne proti »Našemu rodu«, 
toda za šolski časopis! 

Dobro se še spominjam naše akcije, ki 
smo jo započeli pred štirimi leti v ljutomer
skem učiteljskem društvu za nov mladin
ski list. V svojem referatu, ki sem ga imel 
takrat na učiteljskem zborovanju pod naslo
vom: »O našem mladinskem tisku«, sem ta
krat že poudaril žalostno dejstvo, da številni 
naši mladinski listi niso za mladino. Ali so 
pisani literarno previsoko — ali pa preveč 
šolsko, ko se vsaka pravljica, pesem ali po
vest končuje z znanim moralnim repkom: 
Bodi dober, ubogljiv, usmiljen in podobno. In 
naštel sem še druge primere, ki so kričali po 
temeljiti remeduri našega mladinskega tiska. 

In rodila se je po nasvetu tov. Žerjava 
takrat misel, ustvariti naši mladini njej ustre
zajoč list — nov mladinski list. Prišel je Naš 
rod, novopričakovani list, ki pa, žal, ni pri
nesel onega, kar smo vsi od njega pričakova
li. Štirje letniki so pred nami — vsi bogati, 
pestri, lepi, vse pohvale vredni — literarno 
bogati — a šolskemu in življenjskemu pouku 
premalo dostopni, dostopni pa večkrat tudi 
premalo naši čitajoči mladini, ki je sicer zelo 
rada posegala po njem, vendar mnogokrat 
ostala prazna brez pravega dojemanja snovi. 
Manjkalo je v listu one otroške preprostosti 

Še o šolskem časopisu 
v izražanju in aktualnosti. Zato se tudi jaz 
priključujem mnenju tovarišev Vranca in 
Žerjava, da damo naši mladini šolski časopis, 
— kar je bilo tudi prvotno mnenje tovariša 
Žerjava, — ki naj bo res sopomočnik pri šo1
skem pouku mladini in učiteljstvu, obenem 
pa vez zunanjih aktualnih dogodkov z delom 
in življenjem naše mladine ter preko nje z 
domom. 

Poudarjam pa: nisem proti Našemu ro
du, ampak sem za šolski časopis! 

Ko se bo na letošnji banovinski skupšči
ni razgovarjalo o tem vprašanju, naj se tova
riši delegati odločijo najprej za načela, po
tem šele za podrobnosti. 

A ko bo že govora o reorganizaciji naše
ga tiska, bi bilo zelo umestno, da bi se storili 
kakšni ukrepi, kako združiti ves ostali mla
dinski tisk pri nas v eden do dva, mesto do 
sedanjih sedem, ki izhajajo v dravski bano
vini. Tudi to vprašanje je v ozki zvezi z gor
njim, ker vidim že v duhu rezultate te borbe: 
ali ukiniti Naš rod v sedanji smeri in obliki 
— ali ustanoviti nov šolski časopis. Eno ah 
drugo! 

Dajmo naši mladini šolski časopis, ki 
naj izhaja vsaj dvakrat mesečno, kot priloga 
pa naj izide vsak tretji mesec Naš rod v se
danji smeri! Ce pa ostane samo en list, naj 
bo ta — mladini razumljiv in aktualen. 


